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§ 103

Motion (SD) om att förhindra bedrägeri bland föreningar i Luleå Kommun
Ärendenr 2023/243-1.1.1.5

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att avslå följande förslag i motionen:
- Att personerna som företräder föreningarna granskas ex. genom utdrag ur brottsregistret, facebook, twitter och fri googlesökning.
- Att kontrollera att medlemsregistren stämmer.
Kommunfullmäktige beslutar att anse följande förslag besvarade:
- Att det görs en genomlysning av bidragssystemet till föreningarna.
- Att en översikt över styrelseledamöter i föreningarna upprättas.
- Att en översyn görs angående att demokratikrav följs.
- Att förtydliga reglerna för avbrytande av bidrag.
- Att förtydliga reglerna för återbetalning.

Reservationer 
Ingrid Cannerfelt (SD), Ingrid Vesterlund (SD), Ilkka Isaksson (SD), Thomas Larsson (SD) reserverar sig mot beslutet. 

Sammanfattning av ärendet
Ingrid Cannerfelt (SD) har lämnat in en motion om att förhindra bedrägeri bland föreningar i Luleå kommun.

Kommunfullmäktige har 2023-02-27 § 27 beslutat att motionen får ställas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Kultur- och fritidsnämndens yttrande
Luleå kommun har beslutade riktlinjer för föreningsstöd. Riktlinjerna gäller för alla föreningar som söker bidrag från kommunen. För varje enskilt bidrag finns dessutom ytterligare kriterier som en ideell förening/ideell organisation måste uppfylla.

Inom kommunen pågår en ständig genomlysning av bidragssystemet då målsättningen är att alla bidrag ska vara jämlika och transparanta. Därtill har riktlinjerna tydliggörande för hur föreningarna ska vara uppbyggda och fungera enligt demokratiska principerna samt att föreningarna ska respektera demokratins idéer för att föreningsstöd ska kunna utges av Luleå kommun. 

Om en förening/organisation lämnar oriktiga uppgifter i sin bidragsansökan eller på annat otillbörligt sätt försöker få bidrag kan föreningen/ organisationen stängas av från möjligheten att få bidrag. Om det efter utbetalning av stöd framkommer att utbetalning grundats på oriktig uppgift, är föreningen/organisationen på begäran skyldig att omgående återbetala mottaget stöd. 

Beviljat bidrag utbetalas till föreningens/organisationens plus- eller bankgiro alternativt bankkonto. Bidrag betalas inte ut till konto som innehas av privatperson eller företag. För att erhålla bidrag ska efter årsmöte uppges information om ordförande och kassör.

I motionen föreslås även att föreningarna ska granskas genom utdrag ur brottsregistret samt att kommunen ska kontrollera att medlemsregistren stämmer. Kultur- och fritidsförvaltningen bedömer att dessa inte går att tillämpa då de bedöms som olagliga och/eller olämpliga.

Kommunstyrelsens har 2024-06-03 § 142 föreslagit kommunfullmäktige besluta att avslå följande förslag i motionen: Att personerna som företräder föreningarna granskas ex. genom utdrag ur brottsregistret, facebook, twitter och fri googlesökning. Att kontrollera att medlemsregistren stämmer. Kommunfullmäktige beslutar att anse följande förslag besvarade: Att det görs en genomlysning av bidragssystemet till föreningarna. Att en översikt över styrelseledamöter i föreningarna upprättas. Att en översyn görs angående att demokratikrav följs. Att förtydliga reglerna för avbrytande av bidrag. Att förtydliga reglerna för återbetalning. Vid ärendets behandling reserverade sig Ingrid Vesterlund (SD) mot beslutet. 

Sammanträdet
Ingrid Cannerfelt (SD) föreslår bifalla motionen. 

Evelina Rydeker (MP), Jonas Brännberg (SAV), Jan Peter Kostet (S) och Björn Diamant (S) föreslår bifalla kommunstyrelsens förslag.

Beslutsgång
Ordföranden ställer kommunstyrelsens och Ingrid Cannerfelts (SD) förslag mot varandra och finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

Dialog:
Dialog har genomförts med de förvaltningar i Luleå kommun som handlägger bidragsansökningar och att dessa följer de beslutade riktlinjerna för att bidrag ska kunna utges. Dialog har även förts med kommunjurist.
Beslutsunderlag
Kultur- och fritidsnämndens beslut 2024-03-20 § 34, 
KLF Hid: 2024.2861
Motion (SD) om att förhindra bedrägeri bland föreningar i Luleå Kommun, KLF Hid: 2023.1157
Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2024-05-06 § 78, 
KLF Hid: 2024.4049
Kommunstyrelsens beslut 2024-06-03 § 142, KLF Hid: 2024.4819

Beslutet skickas till
Motionären
Kultur- och fritidsnämnden 
	Justerandes signatur/Beslutandes underskrift
	Utdragsbestyrkande

	2014-01-27
	Kommunstyrelsens arbets- och personalutskott
	Kommunledningsförvaltningen



image1.png
LULEA KOMMUN




