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§ 104

Motion (L) om högstadieskola i Antnäs
Ärendenr 2023/134-1.1.1.5

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen.

Reservationer
Fredrik Hjälte (L), Thomas Söderström (L), Ylva Mjärdell (L), Anders Josefsson (M), Arvid Persson (M), Sana Suljanovic (M), Matti Björk (M), Inger Oja (M), Fredrik Wiberg (M), Hans Å Strandberg (M), Kristoffer Sundström (M), Arne Nykänen (C), Anne-Lie Ottosson (C), Eric Lundvall (C), Samuel Ek (KD), Anne Wångblad (KD), Andreas Bergström (KD), Birger Isaksson (KD), Ingrid Vesterlund (SD), Ilkka Isaksson (SD), Dexter Krokstedt (SD), Ingrid Cannerfelt (SD), Thomas Larsson (SD), Jonas Brännberg (SAV) och Ann-Christin Holmström (SAV) reserverar sig mot beslutet. 

Sammanfattning av ärendet
Fredrik Hjälte (L) har lämnat in en motion om att dåvarande barn- och utbildningsförvaltningen ska utreda möjligheten att anlägga en 7-9 skola i Antnäs. Kommunfullmäktige har 2023-01-30 § 20 beslutat att motionen får ställas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

Barn- och utbildningsnämnden har 2023-05-17 § 68 beslutat rekommendera kommunfullmäktige att avslå motionen.

Kommunfullmäktige har 2023-09-25 § 182 beslutat att återremittera ärendet med motiveringen att invänta utredning och beslut i barn- och utbildningsnämnden rörande områdesutredningen för Bergnäset och beskrivning av konsekvenser för Bergnäsets högstadieskola till följd av motionens förslag.

Vid barn- och utbildningsnämnden 2023-11-15 presenterades områdesutredningen för Bergnäset. Barn- och utbildningsnämnden beslutade att genomföra utvecklingsalternativ 1, för skola på Bergnäset, vilket innebar att Bergskolan och Mandaskolan utgör ett nytt samlat skolområde som inrymmer tre skolor för årskurs f-3, 4-6 och 7-9. Utifrån barn- och utbildningsnämndens beslut avseende områdesutredningen för Bergnäset ses negativa konsekvenser för Bergnäsets högstadieskola till följd av motionens förslag.

I en framtid med Norrbotniabanan där en station placeras i Antnäs kan förutsättningarna ändras med en kraftigt ökad befolkning. När så sker kan frågan om högstadieskola i Antnäs behöva utredas. Konsekvenserna av motionen speglas således utifrån dagens prognoser, vilka inte kan sägas gälla med en kraftigt ökad befolkning i detta område.

Barn- och utbildningsnämnden har 2024-03-20 § 45 rekommenderat kommunfullmäktige besluta att avslå motionen. Vid ärendets behandling reserverade sig Fredrik Hjälte (L), Arne Nykänen (C), Arvid Persson (M), Sara Önneby Nordström (KD), Thomas Larsson (SD) och Jalinda Ren (M) mot beslutet.

Kommunstyrelsens arbetsutskott har 2024-05-06 § 79 föreslagit kommunfullmäktige besluta att avslå motionen. Vid ärendets behandling reserverade sig Anders Josefsson (M) och Samuel Ek (KD) mot beslutet. 

Kommunstyrelsens har 2024-06-03 § 143 föreslagit kommunfullmäktige besluta att avslå motionen. Vid ärendets behandling reserverade sig Thomas Söderström (L), Sana Suljanovic (M), Samuel Ek (KD), Arne Nykänen (C), Ingrid Vesterlund (SD) och Fredrik Sidevärn (C) mot beslutet. 

Sammanträdet
Fredrik Hjälte (L), Thomas Söderström (L), Ylva Mjärdell (L), Sana Suljanovic (M), Inger Oja (M), Arne Nykänen (C), Ingrid Vesterlund (SD), Jonas Brännberg (SAV), och Samuel Ek (KD) och föreslår bifalla motionen. 

Eva Bergström (S), Mathias Karvonen (V), Maria Müller (S), Mehmet Tekin (S), Fredrik Hansson (S) föreslår bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag och Fredrik Hjälte med fleras förslag mot varandra och finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.

Votering begärs och genomförs där en ja-röst innebär bifall till kommunstyrelsens förslag och en nej-röst innebär bifall till motionen. 

Efter rösträkning redovisar ordföranden att 59 röster har avlagts varav 32 ja-röster och 27 nej-röster. Omröstningen resulterar i att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.


Beskrivning av ärendet
Bakgrund
Fredrik Hjälte (L) har lämnat in en motion om att, dåvarande, barn- och utbildningsförvaltningen ska utreda möjligheten att anlägga en 7-9 skola i Antnäs. Kommunfullmäktige har 2023-01-30 § 20 beslutat att motionen får ställas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

Motionären skriver att i och med att Luleå ska växa är det naturligt att även landsbygden kommer att växa. Därför vill motionären utreda möjligheten att anlägga en ny 7-9 skola i Antnäs i samband med skolutredningen för Bergnäset. Barn- och utbildningsnämnden beslutade 2021-03-17 § 29 godkänna barn- och utbildningsförvaltningens förslag på omhändertagande av en fortsatt hantering av frågan om skolstruktur efter genomförd folkomröstning. Beslutet i kommunfullmäktige efter folkomröstningen innebar att barn- och utbildningsnämnden fick i uppdrag att i en öppen och förutsättningslös process utreda och föreslå struktur för skolor och förskolor områdesvis. De områden som skulle utredas och innefattades i beslutet i barn- och utbildningsnämnden var Gammelstad, Notviken, Centrum och Bergnäset samt senare beslutat även Örnäset. 

I beskrivningen för utredningen av Bergnäsets område står att sörbyarna inte ska ingå i utredningen för Bergnäsets område. Barn- och utbildningsförvaltningen ser att den stora underhållsskuld som finns för lokaler inom Bergnäsets skolområde och tidsaspekten för att fatta beslut och påbörja ombyggnationer gör att utredningen fortsatt behöver avgränsas till Bergnäsets tätort. Skolstrukturutredningen om Bergnäsets område var dessutom inne i sitt slutskede. 

Utredning och beslut områdesutredning Bergnäset
Vid barn- och utbildningsnämnden 2023-11-15 presenterades områdesutredningen för Bergnäset. Barn- och utbildningsnämnden beslutade att genomföra utvecklingsalternativ 1, för skola på Bergnäset, vilket innebär nedanstående förändringar: 
Bergskolan och Mandaskolan utgör ett nytt samlat skolområde som inrymmer tre skolor för årskurs f-3, 4-6 och 7-9. 
Om- och nybyggnation sker i stora delar av Bergskolan. Utveckling och ombyggnad av skolgård med anpassning till årskurser 4-6 och 7-9. 
Mandaskolan renoveras till stora delar och inrymmer f-3. Utveckling och ombyggnad av skolgård för bättre anpassning. 
Hedskolans elever (f-6) flyttas till Bergskolans skolområde. 
Fritidshemslokalen i anslutning till Bergskolan rivs och marken tas i anspråk för skolgård. Verksamheten flyttas till skolbyggnaderna. 
Ny idrottshall byggs och ersätter tidigare idrottshall inom det nya skolområdet.

Konsekvenser för Bergnäsets högstadieskola till följd av motionens förslag 
Utifrån barn- och utbildningsnämndens beslut avseende områdesutredningen för Bergnäset ses negativa konsekvenser för Bergnäsets högstadieskola till följd av motionens förslag. Bergskolan har i dagsläget 330 elever som samlas från åtta olika f-6 skolor. Skolan når sin topp av antalet elever innevarande år för att därefter minska i antal.

Bergskolan fungerar som ett nav för samtliga f-6 skolor i området gällande hemkunskap och moderna språk, utifrån att undervisningen är förlagd till Bergskolan. Moderna språk erbjuds i samtliga tre språk franska, tyska och spanska vilket kan erbjudas tack vare Bergskolans storlek. Skolorna är enligt skollagen skyldig att erbjuda två språk, vilket merparten av skolorna erbjuder. Bergskolan kan erbjuda heltidstjänster vilket bidrar starkt till en stabilitet på skolan, vilket för eleven är en stor fördel att inte drabbas av lärarbyten. 

Skolan har ämneslag där flera lärare med samma ämne träffas regelbundet och driver skol- och ämnesutveckling vilket är gynnsamt för den pedagogiska utvecklingen. Även det bidrar till kontinuitet bland lärarna. Bergskolan har en socioekonomisk blandning av elever och skolan ligger nära de socioekonomiska snittet i Luleå. Det finns en blandning av elever från landsbygd, stad, villor och hyreshus. Elever med annat modersmål har goda möjligheter att integreras med svenska elever. Bergsskolan kan erbjuda en elevhälsa som finns tillgänglig för eleverna varje dag i veckan. 

Om området delas upp i två 7-9 skolor innebär det två små högstadieskolor med 140 till 170 elever på varje skola. Fördelen med en skola i Antnäs är att en mindre del av eleverna, 11-16 per/årskurs, slipper åka skolskjuts, medan resterande elever från sörbyarna även i fortsättningen behöver skolskjuts till skolan, cirka 50 elever/årskurs.

Två mindre 7-9 skolor får problem att skapa olika grupper i naturorienterande ämnen (laborationer), hemkunskap, slöjd, musik, bild, moderna språk med flera. Det skulle innebära svårighet att få lämpliga storlekar på både grupper och klasser som är ekonomiskt och socialt hållbara. 

Förslaget med två mindre 7-9 skolor riskerar även ge konsekvenser att möjligheten för elever att välja eller byta klass, för att man inte trivs, minskas när antalet klasser är litet. Sörbyarna har stark socioekonomi med väldigt få elever med annat modersmål. En separat skola i Antnäs skulle inte kunna erbjuda en socioekonomisk mångfald. 

Det uppstår även svårigheter att kunna erbjuda tre moderna språk med ett så litet elevantal. Ämneslärarna blir i de flesta ämnen ensamma vilket inte gynnar en skolutveckling inom ämnet. Det i sin tur kan leda till en större personalomsättning då lärare vill ha kollegor inom sitt ämnesområde. Rekryteringen kan försvåras av den anledningen. Elevhälsoarbetet blir svårare och tillgången till kurator och skolsköterska för eleverna minskas, eftersom de kommer att finnas fysiskt på skolan några dagar i veckan och inte som dagens tillgång vid Bergskolan.

I en framtid med Norrbotniabanan där en station placeras i Antnäs kan förutsättningarna ändras med en kraftigt ökad befolkning. När så sker kan frågan om högstadieskola i Antnäs behöva utredas. Konsekvenserna av motionen speglas således utifrån dagens prognoser, vilka inte kan sägas gälla med en kraftigt ökad befolkning i detta område.

Dialog:
Dialog är genomförd internt inom arbetsmarknads- och utbildningsförvaltningen. 

Beslutsunderlag
Motion (L) om högstadieskola i Antnäs, KLF Hid: 2023.687
Barn- och utbildningsnämndens beslut 2024-03-23 § 45, 
KLF Hid: 2024.2770
Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2024-05-06 § 79, 
KLF Hid: 2024.4050
Kommunstyrelsens beslut 2024-06-03 § 143, KLF Hid: 2024.4820
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