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§ 105

Motion (SD) avskaffa 1 % ägardirektiv Luleå Energi AB
Ärendenr 2024/14-1.1.1.5

Kommunfullmäktiges beslut
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen.

Reservationer
Ingrid Vesterlund (SD), Ilkka Isaksson (SD), Dexter Krokstedt (SD), Thomas Larsson (SD) och Ingrid Cannerfelt (SD) reserverar sig mot beslutet. 

Sammanfattning av ärendet
Ingrid Vesterlund (SD) har lämnat in en motion gällande att avskaffa 1 % ägardirektivet i Luleå Energi AB. Med anledning av det som står skrivet i motionen föreslår motionären att ge uppdraget till kommunstaben att utreda
Att Luleå Energi AB skall avskaffa 1 % ägardirektivet, och de pengarna ska oavkortat gå tillbaka till kommunens gemensamma budget.
Soliditet förblir oförändrad till nästa budgetförhandling.

Kommunfullmäktige har 2024-01-29 § 7 beslutat att motionen får ställas och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 

Kommunstyrelseförvaltningens yttrande
Kommunstyrelseförvaltningen förordar att Luleå Energi ska fortsätta lägga 1 procent av den egna omsättningen på utveckling då det är viktigt för Luleås framtida energisystem. I samband med omställningen kommer Luleå Energi-koncernen behöva utvecklas för att möta alla intressenters behov och för det krävs utvecklingsmedel för att inte minst kunna investera i elnät, fjärrvärme, fiber och energitjänster. Det särskilda ägardirektivet 2023 (bilaga) har gett ett tydligt krav att Luleå Energi-koncernen ska lägga 1% av sina egna medel på utveckling för att hjälpa samhälle, industri, näringsliv och Luleåbor att ställa om. 

Angående återföring till kommunens budget är Luleå kommunföretagskoncern är en aktiebolagskoncern som inte är en del av kommunens budget. Kommunfullmäktige, som ägare, kan bestämma om utdelning från Luleå Kommunföretag AB där Luleå Energi AB är ett dotterbolag, dvs kommunen kan inte direkt överföra medel från Luleå Energi AB därav är den första punkten i motionen inte relevant att utreda.

Den andra punkten är inte relevant att utreda eftersom soliditetskrav från ägaren, kommunfullmäktige, beslutas inte i budgetförhandling utan genom ägardirektiv via moderbolaget, Luleå Kommunföretag AB. Fullmäktige beslutar återkommande om ägardirektiv för koncernbolagen och då finns möjlighet att ändra i dem. Senaste gången var i september 2023 (bilaga) där detta anger att soliditeten bör under perioden uppgå till minst 50 procent per år. Processen för ägardirektiven för kommunens koncernbolag finns beskriven i kommunens policy för ägarstyrning.

Kommunstyrelsen har 2024-06-03 § 144 föreslagit kommunfullmäktige besluta att avslå motionen. Vid ärendets behandling reserverade sig Ingrid Vesterlund (SD) mot beslutet. 

Sammanträdet
Ingrid Vesterlund (SD) föreslår bifalla motionen.

Carina Sammeli (S) och Jens Lundqvist (S) föreslår bifalla kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsgång
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag och Ingrid Vesterlunds (SD) förslag mot varandra och finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsen förslag.

Dialog:
Dialog har genomförts med Luleå Energi. 

Beslutsunderlag
Motion (SD) avskaffa 1 % ägardirektiv Luleå Energi AB. 
KLF Hid: 2024.68
Fastställs specifikt ägardirektiv 2023 Luleå Energi AB, 
KLF Hid: 2023.7095
Kommunstyrelseförvaltningens förslag gällande motion (SD) avskaffa 1 % ägardirektiv Luleå Energi AB, KLF Hid: 2024.3687
Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 2024-05-06 § 80, 
KLF Hid: 2024.4051
Kommunstyrelsens beslut 2024-06-03 § 144, KLF Hid: 2024.4821
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